

# 重庆市大渡口区 2022 年公办义务教育学校入学政策问答

(非大渡口区户籍类)

为提高工作效率、确保招生秩序，大渡口区户籍和非大渡口区户籍的“幼升小”、“小升初”适龄学生入学信息采集均在网上进行：

电脑端：

<http://183.230.160.185:8081/xxzs/h5/index.html#/zsindex/gglb>;

手机端：

请家长关注微信公众号“大渡口教育”进入义务教育招生专栏，根据提示进行信息填报。



长按识别或扫描二维码观看新生入学信息采集操作指南视频

为确保正常入学，作如下温馨提示：

- 1.请家长务必在规定时间内填报相关信息，逾期不予受理。
- 2.民办学校入学办法按市教委相关文件执行，学生可选择一所民办学校报名，公办、民办学校不能兼报，未被民办学校摇号录取的学生，回到户籍所在地公办学校录取体系，按照相关规定由区教委统筹安排到有剩余学位的学校就读。

3.具体的划片招生范围将公布于入学信息采集平台，敬请关注。

在解决完大渡口区户籍适龄学生正常入学后，我区将视学校剩余学位情况，进一步做好符合条件的非大渡口区户籍适龄学生入学工作，以下均简称“流动人口随迁子女”。

适龄学生指 2022 年秋季入读小学一年级(年满 6 周岁，即 2015 年 9 月 1 日—2016 年 8 月 31 日出生，父母或法定监护人不得擅自放宽入学年龄)和初中一年级的学生。

## 一、流动人口随迁子女入学的基本原则是什么？

按“购房优先、积分排序”的原则，实行以“合法稳定住所和合法稳定工作”为主要依据的入学办法，依次按以下顺序接收入学：

第一，学位非紧张学校优先接收本校片区范围内购房的随迁子女和 6 所学位紧张学校片区范围内购房的随迁子女(其法定监护人所占房屋产权的比例需占 51%及以上，且连续居住满一年以上)，额满为止。

第二，学校接收完购房类随迁子女后，部分学校仍有剩余学位的，按“积分排序”原则接收在大渡口区务工(经商)一年及以上租房居住的流动人口随迁子女，额满为止。

## 二、流动人口随迁子女积分如何计算？

### (一) 购房类积分办法

【备注】在入学当年 8 月 31 日之前未交房入住的新建楼盘不能作为积分依据。

#### 1. 积分计算办法

以适龄学生的父(母)或者其他法定监护人在大渡口区所购住宅的房产证年限计算积分，1 个月积 1 分，积分不封顶。其中起始月认定为 1 个月；结束月为招生当年 5 月(含 5 月)。

#### 2. 填报要求

若购房地地址所对应的学校可以接收流动人口随迁子女，则填报时首选对应学校，否则视为无效。为确保入学机会，在填报对应学校的基础上另选填 4 所意向学校；若购房地地址所对应的学校(6 所学位紧张学校)不接收流动人口随迁子女，则依次选填其他 5 所意向学校。

#### 3. 录取办法

由系统对符合条件的申请人按积分高低进行电脑排序，根据学校空余学位情况依序录取，额满为止。家长可在规定时间内进入报名系统查看学位申请结果。

### (二) 未购房类积分办法

【备注】1.社会保险的缴纳中间有间断的，按缴纳时间分段累计积分。  
2.营业执照与社会保险只能任选其一积分。

### 1.积分计算办法

#### (1) 稳定住所量化积分办法（不封顶）

以适龄学生与其父（母）或者其他法定监护人在我大渡口区公安部门办理且按期签注的《居住证》或《暂住登记凭证》为依据，1个月积1分，积分不封顶。其中起始月不规定具体办理时间，均认定为1个月（未按期签注的以最后一次签注时间为起始时间）；结束月为招生当年5月（含5月）。

#### (2) 稳定工作量化积分办法（不封顶）

以适龄学生的父（母）或者法定监护人在大渡口区人力社保部门缴纳的社会保险或在工商行政管理部门申办的工商营业执照计算积分（父母双方均在大渡口区经商或务工的以时间长的一方为准），1个月积1分，积分不封顶。其中起始月不规定具体办理时间，均认定为1个月；结束月为招生当年5月（含5月）。

#### (3) 纳税积分办法（10分封顶）

以招生当年前三个自然年度累计纳税计算积分（父母双方均纳税的以纳税多的一方为准），纳税1万元（含）—2万元（不含）积1分，纳税2万元（含）—3万元（不含）积2分，以此类推，每达到一个更高的万元单位增加1分，积10分封顶。

### 2.填报要求

学位申请人需综合考虑租房居住地的周边学校剩余学位情况，结合个人意愿及积分高低，依次选填5所意向学校，为确保入学机会，不宜全部集中选填城区学校或剩余学位较少的学校。

### 3.录取办法

由系统对符合条件的申请人按积分高低进行电脑排序，根据空余学位情况依序录取，额满为止。家长可在规定时间内进入报名系统查看学位申请结果。

## 三、流动人口随迁子女网上申请入学需上传哪些印证材料？

流动人口随迁子女申请入学以房产证、居住证（不符合办理居住证条件的，可提交大渡口区暂住登记凭证）为主要依据，监护人需在大渡口区务工（经商）、暂住一年及以上，报名时，监护人需拍照上传在大渡口区具有合法稳定工作和合法稳定住所相关的印证材料：

1.公安部门出具的大渡口区暂住登记凭证或居住证（购房类还需提供房产证明）；

2.适龄学生与法定监护人的同一户口簿；

3.适龄学生法定监护人的身份证；

4.大渡口区合法有效的个体工商户营业执照；

5.在大渡口区一年及以上的社保证明或经商的纳税证明；

6.初中新生需提供小学毕业证明。

#### **四、大渡口区有哪些学校可接收流动人口随迁子女入学？**

接收流动人口随迁子女的学校视当年大渡口区户籍学生招生结束后确定，按购房类和未购房类两个报名时间段公布可以接收的学校名单。在规定的信息采集时间内，家长可进入报名系统查看相关学校剩余学位情况并及时进行信息填报。

#### **五、是否进行了学位申请就一定能在大渡口区学校入学？**

不一定。因为适龄学生接受义务教育由户籍所在地政府依法保障，流入地政府根据本区域学校规模以及剩余学位数，尽力满足流动人口随迁子女入学需求。从2013年开始，我区能够提供的小学学位数已无法满足大量的非大渡口区户籍适龄学生入学需求。若全区学位额满，超出部分的非大渡口区户籍适龄学生将无法获得我区入学学位。建议在大渡口区积分排序靠后的适龄学生监护人提前另行做好安排，早做回户籍所在地入读的准备，以免耽误孩子入学。

#### **六、为什么转学比新生入学难度大得多？**

因为入学与转学有本质区别。义务教育阶段“三对口”划片入学只适用于起始年级（小学一年级、初中一年级），即看入学当年是否符合学校划片条件。转学属于插班，学校（小学：二至五年级；初中：二年级）不再招生，因此，不存在片区学校，能否转学要看周边学校有无相应年级和学位接收。目前，城区学位紧张学校均无法再超额接收转学生。

## 七、如何办理转学？

若确有转学需求，在符合“三对口”条件的前提下，家长可于6月下旬持户口簿、房屋产权证自行联系划片学校，咨询学位事宜并办理转学手续，对于完全符合“三对口”条件的转学生，有学位的片区学校尽力予以接收。若片区学校无空余学位，家长可持上述材料，到大渡口区教委1206办公室进行转学审核、登记，由区教委根据全区相应年级的学位情况，统筹安排到有空余学位的学校就读。此外，按照《重庆市义务教育阶段学生学籍管理办法》有关规定，毕业年级（小学六年级、初三年级）不允许转学。

## 八、补充说明

（一）已就读过小学或初中任何年级的学生，不得申请新生入学。

（二）监护人对适龄学生的相关信息填报和提供的印证材料必须真实无误，如有弄虚作假行为，一经查实，将取消在我区的入学资格。

（三）半岛逸景、半岛乐园公租房承租户直系子女入学，“幼升小”请持相关印证材料到公民小学现场报名，“小升初”请持相关印证材料到民族中学或长征学校现场报名。

（四）幸福华庭公租房承租户直系子女，“幼升小”请持相关印证材料到景翔小学现场报名，“小升初”请持相关印证材料到重庆市94中C区现场报名。

重庆市大渡口区教育委员会

2022年6月2日